

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о соискателе Зориной Марине Михайловне, представившей диссертацию на тему
«Латентная туберкулезная инфекция у сотрудников противотуберкулезной
медицинской организации: диагностика, факторы риска, профилактика» по
специальности 14.01.16 – фтизиатрия (медицинские науки) на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук.

Зорина Марина Михайловна, 1963 года рождения. Окончила Новосибирский ордена Трудового Красного Знамени медицинский институт в 1989 году по специальности «педиатрия». С 2007 года работает заведующим отделением эпидемиологии врачом-эпидемиологом в Новосибирском научно-исследовательском институте туберкулёза, занимается вопросами предупреждения заболеваемости туберкулёзом у медицинского персонала. С 2011 по 2014 годы обучалась в очной аспирантуре по специальности «фтизиатрия» и работала над проблемой диагностики, частоты и профилактики латентной туберкулёзной инфекции у сотрудников противотуберкулёзной медицинской организации. Побудительным мотивом для выбора темы настоящего исследования явилось широкое обсуждение в иностранной литературе проблемы латентной туберкулёзной инфекции, как резервуара активного заболевания туберкулёзом. Автор столкнулась со значительными различиями в понимании сущности латентной туберкулёзной инфекции во фтизиатрической среде, а также с недостаточной изученностью её частоты у такой очевидной группы риска по заболеваемости туберкулёзом, как медицинские работники, имеющие частые производственные контакты с бактериовыделителями. М. М. Зорина оказалась пытливым исследователем, обратилась к данным специальной литературы и выяснила, что современные методы диагностики латентной туберкулёзной инфекции (диаскинтест, квантiferоновый тест) для медицинских работников практически не применяются, сведения о факторах, способствующих активации туберкулёза, отсутствуют, меры профилактики требуют пересмотра. В процессе работы докторант показала себя грамотным вдумчивым исследователем, разработала и внедрила в практику работы методику выявления латентной туберкулёзной инфекции у сотрудников противотуберкулёзной медицинской

организации, разработала тактику диспансерного наблюдения, самостоятельно собрала в статистические таблицы и проанализировала обширный клинический материал, освоила параметрические и непараметрические методы статистического анализа. М. М. Зорина – пунктуальна, ответственна в работе, обладает организаторскими способностями, следит за иностранными и отечественными публикациями в области медицины, приобретённую информацию использует в научной работе. Её профессиональные навыки позволили получить адекватные поставленным задачам результаты и выводы, имеющие научное и практическое значение. По теме диссертационного исследования опубликовано 14 печатных работ. Результаты исследования внедрены в практику работы Новосибирского научно-исследовательского института туберкулёза и противотуберкулёзных учреждений Сибири и Дальнего Востока.

Отзыв представлен в диссертационный совет Д 208.062.01 на базе Новосибирского государственного медицинского университета Минздрава России.

Научный руководитель:
Заместитель директора по науке
ФГБУ «ННИИТ» Минздрава России
доктор медицинских наук



Т.И. Петренко

Подпись Т.И. Петренко заверяю
Учёный секретарь
ФГБУ «ННИИТ» Минздрава России
Минздрава России к.б.н., с.н.с.

Н.Н. Курунова